

深入实施创新驱动发展战略

濉溪县经济创新力和竞争力走高

■记者 吴永生
通讯员 郑显军

本报讯 今年以来,濉溪县以自主创新能力提升为核心,以企业技术创新为突破,以产学研用相结合为路径,持续推动创新驱动发展战略实施,加快形成以技术、品牌、质量为核心竞争力的创新优势。

濉溪县持续强化高企培育,深入安徽元通水处理设备有限公司等50余家企业,指导企业正确归集科技研发经费,增加研发投入,为申报高新技术企业奠定坚实基础。同时,组织企业开展高企攻坚培训会,真正做到高新技术企业培育攻坚行动工作早谋划、早落实、见实效。组织开展高企申报工作,对科技型企业进行跟踪服务、重点培育,组织18家企业先后两批进行高企

申报,其中17家企业通过初审,预计2019年新增高新技术企业17家,与去年相比增幅114%,创历史新高。1至9月,濉溪县高新技术产业增加值38.3亿元,比去年同期增长4.8%;同时备案国家科技型中小企业45家。

在推进政产学研合作方面,濉溪县规范促进科技成果转化,积极组织企业申报安徽省科技成果转化引导基金项目入库,组织开展科技成果登记工作,及时、准确、完整地统计科技成果。

1至10月,濉溪县吸纳合同登记数38项,成交金额2466.23万元,全年预计吸纳合同登记数45项,成交金额3000万元。安徽理士电源技术有限公司、安徽力普拉斯电源技术有限公司的“阀控密封式蓄电池清洁生产关键技术及装备”项目获得安徽省科技进

步奖三等奖,濉溪县科技开发中心的“优质高产濉科系列大豆品种选育及推广”项目入选省科学技术奖2019年度三等奖。促进县域企业与大院大所深入合作,以“四送一服”工作为抓手,组织引导企业与高等院校对接,召开产学研对接会,促成弘昌新材料等4家企业与高校科研院所签订产学研合作协议,1至10月共签约产学研合作项目8个。

在创新平台建设方面,濉溪县不断加大新型创业服务平台建设力度,相王电子孵化器、淮海壹号众创空间在全市2018年度科技企业孵化器(众创空间)绩效考核中评为优秀。组织开展工程技术研究中心备案工作,进一步发挥工程中心在推动研发、成果转化、人才集聚、产业创新等方面作用。推荐金华面粉、普成饲料、

三丰肥业、力幕新材料等企业完成市级工程技术研究中心备案;积极组织宇鑫、巨成、力普拉斯3家企业的省级工程技术研究中心进行验收,目前已通过评审。预计2019年全县新增省级工程技术研究中心3家。

在加快科技项目建设方面,濉溪县积极争取国家、省、市的科技项目,加大对企业的技术研发的支持力度。淮北双收种业有限责任公司等3家企业申报的项目获2019年度省科技重大专项立项,争取项目资金190万元;濉溪经济开发区创业服务中心获批2019年一般转移支付专项资金支持的县域科技中介服务机构。此外,积极推动建业科技、金力泵业、嘉吉农牧、皖雪食品四家企业申报2020年省级重大专项。积极组织省、市政策性资金支

持项目申报工作,推荐2019年市推进创新型城市建设若干政策奖补项目7类74项,申报金额996.9284万元,推荐2019年度省支持科技创新有关政策奖补项目6类15项,申报金额553.3858万元。

在落实配套政策方面,组织开展2018年度濉溪县支持科技创新若干政策奖励资助项目10类137个项目,到位政策兑现资金609.5万元,比去年增加209.42万元,增长52.34%。加强高层次创新型科技团队建设,打造一批科技创新团队,培养一批高层次创新创业人才。组织中驰环境人才团队申报省级高层次创新创业团队,目前该人才团队进入省人才团队尽职调查和现场考察名单,正在进行现场核查,预计2019年新增省级高层次创新团队1个。

改造人行道 美化城市环境



近日拍摄的濉溪县城虎山路人行道改造施工现场。

虎山路位于濉溪县城内,该道路为县城南部道路主干道,交通量大。此次虎山路人行道改造工程道路全长1800米。改造内容有:原人行道拆除,宽1.5米新增花岗岩树池,宽2米慢车道,彩色沥青路面,4.5米宽人行道砖重新铺设,对现状排水管道进行清淤疏通等,对此段强弱电、燃气进行改造。此工程为濉溪县重点工程项目,改造完成后将为市民创造良好生活环境。

■摄影 见习记者 冯树风

县妇联落实“两癌”救助政策解患病妇女燃眉之急

■记者 王晨

本报讯 濮阳县妇联高度重视贫困妇女健康及救助工作,按照基层申报推荐、严格把关比对、层层复核审批等流程,落地落实“两癌”贫困妇女救助工作,把党和政府的温暖以及社会各界的关爱送到患病妇女身边。12月5日,在全国妇联“农村贫困母亲两癌救助”中央专项彩票公益金发放仪式上,全市20名“两癌”贫困妇女共获得20万元专项救助金以及市、县妇联捐赠的米、油和棉被,其中濮阳县占19名。

“农村贫困母亲两癌救助”是全国妇联争取中央专项彩票公益金支持救助农村患有乳腺癌、宫颈癌贫困母亲的公益项目。救助对象为经过有诊断资质的医疗机构确诊,患有宫颈癌ⅡB以上或浸润性乳腺癌的农村贫困妇女。县妇联把农村“两癌”贫困妇女救助作为一项得民心、顺民意的惠民工程来抓,通过构筑“筛查+救助+关爱”的健康保障体系,为全县妇女健康提供全方位帮助。多年来,全县各级妇联组织陆续开展一系列妇女群众听得懂、能理解、好接受的“两癌”宣传活

动,发动妇女主动接受免费筛查,提高“两癌”相关知识的知晓率,实现“两癌”早发现、早预防、早治疗。自2009年全县开展农村妇女“两癌”检查工作以来,共对全县35至64岁农村妇女进行宫颈癌检查超过19万人次、乳腺癌检查超过3万人次。在宣传的同时,县妇联还精心组织镇村两级妇联深入基层、深入家庭调查摸底,认真核查摸底建档立卡贫困户、低保户“两癌”患病妇女信息,并按照要求及时将患病妇女信息上报到县妇联。目前,全县290余人录入“农村妇女两癌检查

救助统计系统”,为帮助患病妇女及时得到资助奠定了基础。

农村妇女确诊患有乳腺癌或宫颈癌后,个人及家庭面临巨大压力,生活质量明显下降,“两癌”救助款为患病妇女解决了燃眉之急。截至目前,全县各级妇联共救助贫困“两癌”妇女311人(次),发放救助金135.77万元。其中,帮助127人申请全国“两癌”救助,发放救助金127万元。除了提供物质保障外,县妇联还积极完善关爱帮扶机制,邀请专业的医疗卫生机构、心理咨询机构和社会组织对患病妇女进行心理

干预,为其缓解心理压力。同时动员社会力量在生产生活中关怀帮扶,改善她们术后康复期的生活质量,鼓励她们树立战胜疾病和困难的信心,用乐观豁达的心态回报亲人的关爱和社会的关心。

“妇联是妇女们最温暖的娘家,时刻关心着妇女群众的健康。全县各级妇联组织将继续发挥娘家人的作用,持续做好‘两癌’患病妇女的摸排工作,积极争取各方资源,开展对贫困‘两癌’妇女的关怀和救助,帮助患病妇女姐妹渡过难关。”县妇联主席丁淑华表示。

密织调解组织网 探索调解新模式

临涣镇茶馆调解力促社会和谐稳定

■记者 吴永生 通讯员 高宇

本报讯 近年来,临涣镇注重发挥人民调解工作在维护全镇社会和谐稳定所起的作用,密织调解组织网,探索调解新模式,着力打造“茶馆调解”特色品牌,取得了显著成效。

临涣镇党委、政府主动适应社会主要矛盾新变化,坚持发展新时代枫桥经验,突出党建引领,在基层社会治理中探索创新矛盾纠纷排查化解的新模式,充分利用临涣镇独具特色的茶馆调解文化,倾力打造“茶馆调解”品牌,大力推广“一杯茶”调解法,初步形成“南有六尺巷,礼让和谐;北有一杯茶,一笑泯恩仇”的调解品

牌。为让“一杯茶”调解法得到充分的施展发挥,该镇依托茶馆调解平台,大力推进矛盾纠纷多元化解,建立临涣镇多元化矛盾纠纷调解中心,探索建立“五个对接”工作机制,即:诉调对接、警调对接、访调对接、村调对接、法律服务对接,实现茶馆调解与诉前调解、警民联调、信访维稳、一组一会、法律服务等工作相结合,调动司法所、派出所、基层法庭、法律服

务所、综治、信访、村级调解组织等多方力量参与人民调解工作,形成多部门协同、法理情融合的矛盾纠纷多元化调解机制,努力实现“小事不出村,大事不出镇,矛盾不上交”。

为充分发挥“茶馆调解”品牌效应,打造人民调解升级版,该镇把茶馆调解工作深度向下延伸,不断扩大“茶馆调解”影响力,与村民理事会、党群连心站紧密结合,实现资源共享、平台共享,调动更广大的群众力量参与人民调解工作,让人民群众处理人民群众的内部矛盾,把矛盾纠纷化解在基层,提升基层社会治理水平。目前,临涣镇共建立各类调解组织26个,人民调解员254人,实现镇村全覆盖。其中,镇人民调解委员会1个、村人民调解委

员会19个、民间人民调解组织6个,分别是茶馆调解中心、茶馆调委会、老年调委会、王士宏老茶馆个人调解工作室、风调雨顺个人调解工作室、街长个人调解工作室。

临涣镇持续加强品牌建设,不断扩大“茶馆调解”品牌影响力,形成头雁效应,引领更多社会力量参与人民调解工作。加强“茶馆调解”的阵地建设。2018年,临涣镇党委、政府投入资金对茶馆调委会办公场所进行修缮加固,配备设备设施,作为“茶馆调解”的核心阵地来进行建设,各茶馆作为子阵地,设立“茶馆调委会调解工作室”。今年,投入资金建设“茶馆调解中心”,聘请专职人民调解员若干名,重点配合党委政府做好信访事项调解和复

濉溪县新增10家 市级放心消费示范单位

■记者 吴永生 通讯员 赵光明

集中区、专业市场的经营者等为重点,开展放心消费创建活动,共培育发展参创企业(店)142户,认定县级示范单位67家。在此基础上,经企业自愿申报,县市场监管局、县消保委初审和推荐,市消保委实地考核,征求相关部门意见,会议评议认定和社会公示等环节,网通濉溪县分公司、安徽耘读生态农业发展有限公司等10家企业(店)被淮北市消保委认定为“市级放心消费示范单位”。

为营造安全放心的消费环境,努力打造“放心消费县城”,今年以来,濉溪县市场监管局、濉溪县消保委围绕消费安全放心、质量放心、价格放心、服务放心、维权放心,在日常生活消费领域和旅游、电子商务、邮政快递、金融保险、汽车维修、食品药品等特定行业领域,以商场超市、连锁门店、优质网点和商业

截至目前,濉溪县共有市级放心消费示范单位17家。

县财政局 精准实施资产收益扶贫

■记者 傅天一 通讯员 王璐璐

本报讯 今年以来,濉溪县财政局积极践行精准扶贫、精准脱贫基本方略,大力推进资产收益扶贫。2019年濉溪县资产收益扶贫财政专项扶贫资金投入3057.38万元,涉及全县10镇57个村,22个贫困村集体增收25.68万元,贫困户增收138.32万元。

按照“便于管理、易于操作”的要求,县财政局会同县扶贫、农业等部门先后制定了《关于建立濉溪县资产收益扶贫工作协调推进机制的通知》等规范性文件,逐

步形成了科学有效、标准规范、便于操作、符合我县实际的资产收益扶贫管理流程与模式。

县财政局依托产业找准项目,按标准选好实施主体,指导各贫困村通过清产核资,摸清底数,建立资产台账,把符合条件的村集体资产纳入资产收益扶贫范围,拓宽贫困户增收渠道。明确量化对象,准确界定适合折股量化的资产。强化资产管理,落实公告公示制度。自觉接受群众监督,做到阳光扶贫、廉洁扶贫,从源头防范暗箱操作和相关人员可能涉案的风险。

瑞农供销合作社刘桥营业点挂牌

■记者 王晨 通讯员 彭甫

本报讯 12月8日,濉溪县瑞农供销合作社刘桥营业点挂牌成立。

据了解,濉溪县瑞农供销合作社刘桥网点,经营范围包括组织采购、供应成员所需的农资产品及农资配件;组织收购、销售成员生产的农副产品;开展成员所需的农副产品运输、贮藏、加工、包装等服务;引进新技术、新品种,开展技术培训、技术交流和咨询服务等,提供水、电、气、通讯费

代缴业务等。今年以来,濉溪县按照中央、省、市关于深化供销合作社综合改革的总体要求,加大基层供销社建设力度,先后在刘桥、百善、徐楼等地建立惠民供销合作社。计划到2022年底,全县实现11个镇惠民供销合作社全覆盖。

“我们将牢记‘三农’服务的办社宗旨,以乡村振兴为切入点,进一步明确责任分工,细化服务内容,积极延伸服务链条,不断提高服务能力和服务水平。”濉溪县瑞农供销合作社负责人表示。

县检察院与县公安局 联合召开“套路贷”案件会商会议

■记者 傅天一 通讯员 李锋博

本报讯 12月9日,濉溪县检察院与濉溪县公安局联合召开“套路贷”案件会商会议。

县公安局侦办的徐某等人涉嫌“套路贷”案件,目前出现了新的案件情况,就案件的定

性、认定的事实、共同犯罪、犯罪数额的认定、涉案财物的处理等问题,县检察院与县公安局按照全县公检法联合制定的会商机制进行会商,确定案件认定标准、补强证据,引导侦查人员深挖案件背后的“保护伞”“关系网”。

县工会 统计年报调查工作圆满完成

■记者 王晨 通讯员 张伟杰

本报讯 近日,经过全县各级工会组织20余天的共同努力,2019年度工会统计调查工作顺利完成。

据统计,全县有基层工会组织725家,其中独立基层工会681家,联合基层工会44家,涵盖单位913个,职工88080人,会员87046人。

进入10月中旬以来,濉溪县

总工会把工会统计年报工作摆上重要位置,建立起主要领导重视支持,分管领导统揽协调,业务部室、基层工会组织共同参与、相互配合,覆盖各级各单位工会的工作机制和责任体系。县总工会及时下发工作方案,安排部署工作人员,并对基层工会相关人员进行集中培训,在统计过程中及时跟进指导,严明统计纪律,严格质量和数量控制,保证了数据的真实性、合理性、有效性。

濉溪县党员教育系列平台 管理员集中轮训班结束

■通讯员 周昊

本报讯 12月6日,濉溪县党员教育系列平台管理员集中轮训班圆满结束。

据悉,为进一步夯实濉溪县域内各级先锋网网络体系安全建设,加强镇、村先锋网网络体系日常管理维护,提高镇、村电教远教干部队伍素质和业务能力,促进电教远教工作规范化建设,县委组织部主办此次培训,来自各镇(园区)、村社区的管理员分两批次参加了集中轮训。